

**Salgótarján Megyei Jogú Város**  
**Polgármesterétől**

Salgótarján, Múzeum tér 1. Telefon: 32/312-250 Fax:32/422-386  
E-mail: polgarmester@salgotarjan.hu

---

**Szám:** 527/2008.

**Beszámoló**  
**a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása**  
**2007. II. félévi tevékenységéről**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény 6. §. (3) bekezdése értelmében a társulási tanács tagjai évente legalább két alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Ezen kötelezettségemnek eleget téve, mint a Tanács elnöke, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2007. II. félévi tevékenységéről, a Tanácsban végzett munkámról az alábbiakban adok számot.

2007. II. félévében a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa 3 ülést tartott, ennek során 22 határozatot hozott. A költségvetéssel összefüggő napirendi témákon túlmenően a belső ellenőrzésről, foglalkoztatási pályázatról, a Kistérségi Szociális és Gyermejjóléti Szolgáltató Központtal összefüggő kérdésekről, tervekről, a kistérségi területfejlesztési koncepcióról, a 3 éves szociális program keretében pályázat benyújtásáról tárgyalt a Társulás Tanácsa.

A normatív állami támogatások segítségével a **kistérségi szintű feladatellátás** az alábbi területeken működik:

**Közoktatás** (intézményfenntartó társulások támogatása, logopédiai ellátás és nevelési tanácsadás).

A 2007-es évet a szakszolgálati feladatellátást illetően már az új megállapodási konstrukció szerint alakítottuk. Az ellátott gyermekek/tanulók létszáma tovább csökkent, miután ismertté vált, hogy az óradíj emelkedett 3960.- Ft/óra. Az egy ellátottra megállapított normatíva 11.000.- Ft/ellátott/év, s a 2008-ik évi költségvetési törvény szerint ennyi is marad. A 2007. december 20-ig elvégzett szakszolgálati feladatokról az összesítés jelenleg folyamatban van. A 2007-2008-es tanév második felében ismételen át kell gondolnunk a feladatellátást, különösen annak finanszírozását, mint ahogyan erre vonatkozóan a Tanács határozatban rendelkezett.

**Mozgókönyvtári ellátás** (7 településen).

A megállapodások értelmében a Kistérségi Társulással jogviszonyban, mint szolgáltató, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár áll. A feladatellátás tekintetében a Megyei Könyvtár öt települést (Ipolytarnóc, Kishartyán, Sóshartyán, Ságújfalu, Karancsberény) saját maga, két települést (Rákócziánya, Vizslás) pedig közreműködő (TEMI Könyvtár) útján lát el. 2007. őszén Litke és Egyházasgerge községek is jelezték a rendszerhez való csatlakozási szándékukat 2008. január 1-től. A támogatásnak a könyvtári szolgáltatásra és az állomány bővítésére szolgáló részét negyedévente, a negyed év utolsó hónapjának 15. napjáig adjuk át a Megyei

Könyvtárnak. Az érintett önkormányzatok és a könyvtárak között létrejött egyezség alapján a támogatás fennmaradó részét az érintett önkormányzat használja fel a könyvtári szolgáltatóhely berendezéseinek, egyéb eszközeinek fejlesztésére, a kistérség munkaszervezetén keresztül.

**Belső ellenőrzés** A Karancslapujtói Belső Ellenőrzési Társulás 2005. december 31-ével megszűnt, és a belső ellenőrzési társulás feladatait 2006. január 1-től a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása vette át. Az eddigi rendszert fenntartva, tárgyidőszakban is a két fő főállású belső ellenőr megbízott könyvvizsgáló szakmai segítségével, a településekkel egyeztetett szakmai program alapján látta el feladatát. Általánosságban a szakemberek tapasztalata az, hogy míg az önkormányzatok kezdetben fenntartásokkal fogadták az ellenőrzéseket, ma már egyre inkább jól felfogott érdekeik szerint kérik a segítőkészséget előtérbe helyező belső ellenőrzési közreműködést.

**Központi orvosi ügyelet** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben – azonos telephelyen – kettő – városi és város környéki – központi háziorvosi ügyeletet működtet, Munkaszervezetén keresztül. A Társulás 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben a központi háziorvosi ügyeletről elkülönült telephelyen – annak tehermentesítése céljából – minden hétfői és ünnepnapon délelőtt 8:00-tól 12:00 óráig gyermek-szakorvosi rendelőt működtet munkaszervezetén keresztül. A Tanács szeptemberben döntött (31/2007. (IX.12.) TTh. sz. határozat) az összevont városi és városkörnyéki orvosi ügyelet telephelyének áthelyezéséről a Szent Lázár Megyei Kórház épületébe, mely döntéssel a Társulás tulajdonában lévő- telephelyként szolgáló - ingatlanrészek (Salgótarján, Ady E. út 1.) funkciójukat veszítették, ezért azokat a Társulás Tanácsa 2007. novemberében hozott határozatával (48/2007. (XI.14.) TTh.sz. határozata) értékesítette. Az adás-vételi szerződés 2007. december végén megkötött, a vételár kiegyenlítése és a birtokbaadás pedig jelenleg van folyamatban. 2007 év végén a megyei kórház kialakította az ügyelet fogadásának fizikai feltételrendszerét, ezért a telephely áthelyezése 2008. januárjában megtörténik.

**Szociális és gyermekjóléti ellátás** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a saját fenntartásában működő intézménye - a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ - útján 2006. december 31-től az alábbi feladatokat látja el a kistérség teljes területére kiterjedően:

- házi segítségnyújtás,
- családsegítés,
- gyermekjóléti szolgáltatás,
- pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátásai,
- fogyatékkal élők támogató szolgálata,
- idősek nappali ellátása (2007. március 1-től).

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása Tanácsa 2007. november 14-i ülésén a szociális feladatellátást illetően az alábbiakról döntött:

A Társulás a családsegítő és gyermekjóléti, illetve a házi segítségnyújtási szociális alapszolgáltatási feladatokat – a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ útján – a Bátorfyerényei Kistérséghez tartozó Lucfalva község Önkormányzatának közigazgatási területén 2007. július 1-től, Nagykeresztúr község Önkormányzatának közigazgatási területén 2008. január 1-től ellátja.

A Társulás 2007. november 1-től Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ útján 23 férőhelyes idősek otthonát működtet Cered községben.

2008. július 1-től pedig a Társulás ellátja a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás feladatát is Salgótarján, Somoskőújfalu, Cered, Zabar, Szilaspogony, Vizslás, Kazár, Rákóczibánya, Mátraszele, Bárna önkormányzatainak közigazgatási területén teljes lefedettséggel. A Kistérséghez tartozó többi település, azaz Karancsalja, Karancslapujtó, Karancsberény, Karancskeszi, Egyházasgerge, Mihálygerge, Litke, Ipolytarnóc, Etes, Kishartyán, Sóshartyán, Ságújfalu, Karancsság, Szalmatercs községek önkormányzatainak közigazgatási területén a feladatot 2007. szeptember 1-től a Dobroda- és Ménes-völgyi Mikrotérség Önkormányzatainak Egyesülete által fenntartott Dobroda- és Ménes-völgyi Ellátó Szolgálat látja el teljes területi lefedettséggel.

**Területfejlesztés** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa a beszámolási időszakban Kistérségi Fejlesztési Tanácsként egy alkalommal ülésezett. A november 14-i ülésen döntött a Tanács a Kistérségi területfejlesztési koncepció tervezőmunkája folytatásának menetéről. A Kistérségi Cselekvési Tervvel (KCsT) összefüggésben döntött az aktualizált projektlista ismételt megküldéséről. A KCsT (2007-2008) készítése az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium (ÖTM) szakállamtitkársága instrukciói, módszertani ajánlásai szerint, az ÖTM koordinátor, az [Új Magyarország Fejlesztési Terv tanácsadó és a Helyi Vidékfejlesztési Iroda](#) irodavezetőjének közreműködésével készült.

A kistérségben működő állami szervekkel, gazdasági szervezetekkel folyamatos, korrekt a kapcsolat. A Kistérségi Fejlesztési Tanács mellett működik a Civil Egyeztető Fórum. Négy civil szervezet alakította meg a Fórumot 2004-ben, amely azóta folyamatosan bővült, ma már 21 tagja van.

A **Munkaszervezet létszáma** megalakulása óta az ellátandó feladatkörök bővülésének megfelelően alakult, alakul.

A 2007. december 31-én a Munkaszervezet létszámkerete a következő volt:

- 1 fő vezető,
- 1 fő közoktatási referens,
- 3 fő főállású pénzügyi munkatárs,
- 2 fő térségfejlesztési menedzser,
- 1 fő informatikus
- 2 fő belső ellenőr.

A jelenlegi feladatok mellett egyértelműen látszik, hogy a Társulás Munkaszervezetén belül legalább 4 fős pénzügyi, számviteli csoportra van szükség. A pénzügyi munkatársak terhelésén komplex számviteli szoftver beszerzésével és betanításával próbálunk meg enyhíteni, azonban ez természetesen a kezelési rutin megszerzéséig további terheléssel jár.

## **Programok:**

### **Nógrádi Geopark**

2006. szeptember 15-én elkezdődött a projekt megvalósítása, nevezetesen a nemzeti nyílt közbeszerzési eljárás alapján a tudományos, szakmai anyag elkészítése. A munka 2007. év februárjában elindult. A tavasz folyamán ezzel kapcsolatosan a projekt keretében elkészült egy felmérés a helyi társadalom Nógrádi Geoparkhoz kapcsolódó hozzáállásáról, a kooperációs lehetőségekről. 2007. év őszén elkészültek a Geopark geológiai, természetvédelmi, kulturális jelentőségét bemutató tanulmányok. A helyzetértékelés, kockázatelemzés, és az akcióterv kidolgozása, továbbá a párhuzamosan készült szlovák anyagok fordítása jelenleg folyik, a munkák elvégzésének határideje 2008.

január. Az ezt követő angol nyelvre fordítás után a projektet 2008. április 15-ig kell befejezni.

### **3 éves Szociális Fejlesztési Program**

#### **A középsúlyos fogyatékkal élők részére kialakított lakóotthon berendezésének és felszereléseinek beszerzése**

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a 3 éves kistérségi szociális fejlesztési program keretében 2006. augusztus végén pályázatot nyújtott be az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztériumhoz, a „*Lakóotthon kialakítása középsúlyos fogyatékkal élők részére kistérségi szinten civilek bevonásával*” című pályázati program megvalósítása céljából. A tervezett beruházás a Forgách úti Fogyatékos Napközi Otthon (Salgótarján, Forgách út 88.) felújítása és bővítése révén valósult meg. A műszaki átadásra májusban került sor.

A fogyatékos lakóotthon jogszabályban előírt és alapvető berendezéseire, felszereléseire (tűzjelző rendszer, nővérhívó központ, konyhatechnológia, bútorok) a 2006-ban elnyert pályázati összeg nem nyújtott fedezetet, illetve a benyújtott pályázat építésen kívül mást nem tartalmazott, ezért az elmaradt berendezésekre 2007. áprilisában a Társulás pályázatot nyújtott be az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz a Leghátrányosabb Kistérségek támogatására (LEKI) kiírt keretre. A tűzjelző rendszert és a nővérhívó központot a kivitelezés végső fázisával egyidejűleg beszerelték, majd 2007 nyarán sor került a konyhatechnológiai berendezések és bútorok beszerzésére.

#### **Helyettes szülői hálózat kialakítása kistérségi szinten**

A címben jelzett projektre még 2005. évben nyújtott be pályázatot a Többcélú Társulás a Nógrád Megyei Területfejlesztési Tanácshoz. A pályázati program megvalósítása (elindítása) az évek során többször kudarcba fulladt, 2007. évben azonban sikerült a képzési programot elindítani az Apor Vilmos Katolikus Főiskola segítségével. A program a többször módosított határidő értelmében 2007. június 30-án zárult.

#### **Közmunkaprogram**

A salgótarjáni kistérség 16 településének önkormányzatai és az érintett helyi cigány kisebbségi önkormányzatok részvételével a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 80 fő tartós munkanélkülit foglalkoztatott közmunkaprogram keretében 2007. 05. 07-től 2007. 12. 06-ig tartó 7 hónapos időszakban. A felvett munkavállalókból 16 fő parkgondozói képzésben részesült, amelyet az Észak-magyarországi Regionális Átképző Központ valósított meg a [Stromfeld Aurél Gépipari, Építőipari és Informatikai Szakközépiskola](#) közvetítésével. A képzésben résztvevő személyek a teljes programidőszak időtartamára (7 hónap), a többiek pedig 5 hónap időtartamra voltak foglalkoztatva 6 órás munkaviszony keretében. A foglalkoztatási program költségeihez – sikeres pályázat eredményeként – a Közmunkatanács 39.033 E forinttal járult hozzá. A munkavállalók lakóhelyükön, a települési és helyi kisebbségi önkormányzatok felügyelete mellett végezték tevékenységüket.

#### **Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése**

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz a „*Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése kistérségi szinten.*” című pályázati program megvalósítása céljából a LEKI keretre.

A tervezett beruházás a volt bányagépgyári kaszinó épülete (Salgótarján, Hősök út 35.) egy részének felújítása révén valósult meg. A műszaki átadásra novemberben került sor.

**Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása**

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz a „*Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása.*” című pályázati program megvalósítása céljából a LEKI keretre. A tervezett beruházás a volt Albert-telepi kultúrotthon épületének (Etes, Művelődés utca 2.) megvásárlása, majd felújítása révén valósult meg. A műszaki átadásra decemberben került sor.

**Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kialakítása**

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be „*Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kistérségi szintű kialakítása*” címmel a Szociális és Munkaügyi Minisztérium támogatásának elnyerésére. A pályázatban beszerzendő eszközök beszerzésével kapcsolatos közbeszerzési eljárás jelenleg folyamatban van.

**Tisztelt Közgyűlés!**

A Tanács elnökeként a kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre törekedtem a kistérség településeivel, a polgármesterekkel. Az elnökhelyettesek és a bizottságok hatékonyan működtek közre a döntés-előkészítésben.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a 2007. II. félévi tevékenységről szóló beszámolót tárgyalja meg, és fogadja el.

**Határozati javaslat**

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2007. évi II. félévi tevékenységéről szóló polgármesteri beszámolót elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2008. január 9.

Székyné dr. Sztrémi Melinda  
polgármester